
Тестовые задания
для аттестации мастеров производственного обучения

по профессии 
«Портной».

1 Один элемент структуры,  полученный при ниточном способе между двумя 
проколами материала иглой называется:

а)  Строчка
б)  Стежок
в)  Шов
г)  Длина стежка

2 Какие ручные стежки относятся к стежкам и временного и постоянного 
назначения?

а)  Крестообразные
б)  Прямые
в)  Косые 
г)  Петлеобразные

3 Расстояние от строчки до среза детали – это: 
а)  Частота строчки
б)  Ширина шва
в)  Длина стежка
г)  Ширина строчки

4 Какой шов относится к виду краевых швов?
а)  Запошивочный
б)  Обтачной в кант
в)  Настрочной
г)  Рельефный

5 Постоянное соединение двух деталей, наложенных краем одна на другую, с 
открытым или закрытым срезами – это: 

а)  Стачивание
б)  Притачивание 
в)  Настрачивание
г)  Застрачивание

6 Чему равна ширина шва обтачивания деталей?
а)  1,5 – 2,0 см
б)  0,5 – 0,7 см
в)  0,9 – 1,0 см
г)  1,2 – 1,5 см



7 Уменьшение толщины шва или края детали посредством утюга или пресса – 
это: 

а)  Разутюживание 
б)  Приутюживание
в)  Сутюживание 
г)  Проутюживание

8 Линия полузаноса – это: 
а)  Линия середины спинки
б)  Линия середины полочки
в)  Край борта полочки
г)   Линия перегиба лацкана

9 Какой срез отсутствует в деталях кроя воротника? 
а)  Срез отлета
б)  Срез конца воротника 
в)  Срез стойки
г)  Срез низа воротника

10 При соединении каких деталей производится операция втачивания?
а)  Воротника с горловиной
б)  Верхнего воротника с нижним
в)  Рукава с проймой
г)  Кокетки с полочкой

11 Установить правильную технологическую последовательность обработки 
прямой  юбки

а)  Обработка низа юбки
б)  Обработка застежки
в)  Обработка верхнего среза поясом
г)  Обработка боковых срезов
д)  Обработка вытачек
е)  Обработка шлицы

12
От чего зависит  длина пояса при обработке верхнего среза юбок или 

брюк? 
а)  Длины верхнего среза юбок или брюк
б)  Обхвата талии
в)  Ширины ткани
г)  Все ответы верны

13 Какие утюжильные операции производят при обработке пояса?
а)  Сутюживание сгиба пояса
б)  Проутюживание пояса
в)  Оттягивание срезов пояса
г)  Сутюживание срезов пояса



14 Назовите ручную операцию соединения пояса с верхним срезом юбки или 
брюк

а)  Наметывание
б)  Приметывание 
в)  Вметывание
г)  Сметывание 

15 Какие срезы подвергаются наибольшему оттягиванию при ВТО деталей кроя 
брюк?

а)  Шаговые
б) Средние срезы задних половинок
в)  Боковые
г)  Средние срезы передних половинок

16 Какие срезы в брюках стачивают двумя машинными строчками?
а)  Боковые
б)  Шаговые
в)  Средние
г)  Все срезы

17 Установить правильную технологическую последовательность обработки 
брюк

а)  Обработка боковых срезов
б)  Обработка низа брюк
в)  Обработка шаговых срезов
г)  ВТО деталей кроя брюк
д)  Обработка застежки
е)  Обработка верхнего среза
ж)  Обработка среднего среза

18 Как стачивают складки в юбке на уровне контрольного знака?
а)  С закруглением 
б)  Под углом 
в)  Прямо с закрепкой 
г)  Все ответы верны

19 При намеловке прорезного кармана с настрочной листочкой расстояние 
между вертикальными линиями равно:

а)  3,0 см
б)  1,0 см
в)  0,5 см
г)  2,5 см



20 Какая деталь отсутствует при обработке прорезного кармана с настрочной 
листочкой?

а)  Подкладка кармана
б)  Подзор
в)  Листочка
г)  Прокладка в листочку

21 Какая деталь отсутствует при обработке настрочной планки? 
а)  Основное изделие
б)  Планка
в)  Долевик
г)  Прокладка

22 Каким швом не соединяют кокетки с изделием?
а) Стачным

б) Накладным
в) Настрочным
г) Обтачным

23 Какая деталь жилета на подкладке дублируются частично?
а)  Полочка
б)  Подборт
в)  Спинка
г)  Обтачка

24 При обработке жилета подкладка по пройме…
а) Совпадает со срезом проймы верха
б) Располагается выше среза проймы верха на 0,2 см
в) Не доходит до среза проймы верха на 0,2 см
г) Все ответы верны

25 С какой стороны приметывается прокладка при обработке горловины 
обтачкой в изделиях из прозрачной ткани?
а) С изнаночной стороны
б) Со стороны обтачки
в) С лицевой стороны
г) С любой стороны



26 При обработке низа рукава притачными манжетами относительно какой 
линии располагают симметрично концы манжет?
а) Нижнего шва рукава
б) Локтевого переката
в) Переднего переката
г) В любом месте

27 Как располагают долевую нить при выкраивании подкройной обтачки? 
а) Поперек обтачки
б) Вдоль обтачки
в) По направлению долевой нити основы
г) По косой линии

28 Установить правильную технологическую последовательность обработки 
втачного рукава
а) Проверка правильности вметывания
б) Втачивание рукава 
в) Прокладывание строчки для образования сборки
г) Вметывание рукава
д) Обметывание 

29 Когда производится обработка плечевых срезов жилета на подкладке?
а) До обработки бортов полочек подбортами
б) После обработки бортов полочек подбортами
в) После обработки бортов и пройм полочек
г) Все ответы верны

30 Как называется участок борта между концом воротника и краем борта?
а) Раскеп
б) Отлет
в) Уступ
г) Конец борта

31 Припуски шва втачивания нижнего воротника в горловины и шва 
стачивания верхнего воротника с подбортами…
а) Разутюживаются
б) Заутюживаются
в) Скрепляются между собой 
г) Не скрепляются между собой

32 На каких участках допускаются надставки к подбортам жакета? 
а) На месте расположения петли
б) Ниже уровня первой петли на 3,0 см
в) Выше уровня первой петли
г) Надставка менее 5, 0 см

33 Каким способом обрабатывается край борта жакета?
а) «В чистый край»
б) Обтачным швом
в) Отделочной строчкой
г) Швом вподгибку



34 Какую влажно – тепловую обработку производят после обтачивания бортов 
подбортами?
а) Заутюживание шва обтачивания
б) Разутюживание шва обтачивания
в) Приутюживание шва обтачивания 
г) Не производят влажно – тепловую обработку

35 Назовите первую операцию при обработке двухшовного втачного рукава с 
нижней половинкой в жакете
а) Обработка локтевого среза
б) Притачивание подкладки по низу рукава
в) Обработка переднего среза
г) Дублирование низа рукава

36 Удаление лас - это
а) Проутюживание 
б) Декатирование
в) Отпаривание
г) Приутюживание

37 Как называется участок борта от перегиба борта до края?
а) Отворот
б) Лацкан

в) Раскеп
г) Отлет

38 Во сколько раз длина оборки в изделиях из х/б тканей больше линии 
притачивания ?
а) 1,5 раза
б)  2 раза
в)  2,5 раза 
г) 3 раза

39 Влажно – тепловая обработка материала паром и просушивание для 
предотвращения последующей усадки – это: 
а) Отпаривание 
б) Декатирование
в) Проутюживание 
г) Приутюживание

40 Машина какого класса применяется для выполнения обметочных строчек?
а) 97 класс
б) 51 – А класс
в) 1022 класс
г) 2222 класс



41 Технологическая последовательность какого изделия аналогична 
последовательности обработки горловины и проймы цельнокроеной 
обтачкой? 
а) Жакета на подкладке
б) Жилета на подкладке
в) Сарафана
г) Нет аналогичной обработки

42 Какой вид контроля продукции  не относится к операционному контролю?
а) Самоконтроль
б) Межоперационный
в) Взаимоконтроль
г)Периодический

43 При проверке качества вметывания рукавов не должно быть:
а)  Рукава должны закрывать 2/3 длины боковых карманов
б)  Рукава должны располагаться отвесно
в) Линии передних перекатов должны быть параллельны линии полузаноса
г) Поперечная нить(уточная) должна располагается наклонно в сторону полочки

44 Сущностью клеевого метода обработки одежды является: 
а) Уменьшение массы изделия
б) Повышение производительности труда

в) Повышение формоустойчивости
г) Все ответы верны

45 Какое требование не предъявляется к клеевым материалам?
а) Красивый внешний вид
б) Прочность
в) Эластичность и гибкость
г) Устойчивость к химической чистке

46 Какой из перечисленных видов ремонта относится к среднему ремонту?
а) Перешивание детской одежды из взрослой 
б) Пришивание оторванных деталей
в) Изменение длины изделия
г) Соединение распоровшихся швов

47 К каким видам дефектов  относится расхождение полочек внизу или 
чрезмерный заход их одна на другую?
а) Дефекты конструкции
б) Дефекты обработки
в) Дефекты конструкции и обработки
г) Текстильные дефекты



48 Что не относится к режимам влажно – тепловой обработки?
а) Температура нагрева гладильной поверхности
б) Увлажнение
в) Давление прессования
г) Декатирование

49 Чему равна оптимальная температура нагрева гладильной поверхности при 
обработке изделий из натуральной шерсти?
а) 140
б) 160
в) 180
г) 150

50 Машина какого класса применяется для изготовления петель?
а) 85 класса
б) 25 - А класса
в) 51 – А класса
г) 27 класса
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